

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO-LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año X

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, lunes, 24 de Diciembre de 1917

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICION

NUM. 3.198

LAS DECLARACIONES DEL CONDE CZERNIN

I La paz con Italia

En su discurso, pronunciado ante las Delegaciones austrohúngaras, el conde Czernin, ministro de Negocios extranjeros, dijo que no era un pacifista a ultranza y que no quería dar a Italia garantías para que pueda continuar la guerra sin arriesgar absolutamente nada. "Italia—añadió Czernin—, que habría podido llegar con nosotros a un compromiso, ya no puede esperar más que el "statu quo ante bellum". Yo lo digo francamente, para que me entiendan bien en Roma: si Italia quiere continuar la guerra tendrá que contentarse con una paz menos ventajosa; mi propósito es obtener una paz honrosa, lo más pronto posible; pero no quiero ofrecer al enemigo premios para la continuación de la guerra".

Esta declaración habrá seguramente contentado a todos los delegados de la Monarquía austrohúngara, porque es sincera, franca, clara, y no deja lugar a ninguna tergiversación. El deber moral del ministro de Negocios extranjeros es el de procurar a su Patria una paz honrosa lo más pronto posible, y todas sus declaraciones deben tender a acortar la época de esta inútil matanza. Mas no se puede negar que si el conde Czernin se hubiese comprometido a respetar la integridad de Italia, pasara lo que pasara, su declaración habría producido precisamente el efecto contrario; Italia habría tenido la certeza que ya podía continuar infinitamente la guerra, sin que Austria-Hungría la hiciera responsable de la sangre vertida y de los millones derrochados a causa de su obstinación, de su terquedad, de su megalomanía. Austria-Hungría no puede lógicamente hacer perpetua declaración de un completo desinterés, mientras que sus enemigos no cesan de proclamar que su intención es el aniquilamiento de la Monarquía de los Habsburgos.

El conde de Czernin habría cometido una verdadera falta de lesa Patria asegurando a Italia que podía continuar impunemente la guerra durante años enteros. Lógica y moralmente, su grito no podía ser otro que: "O la paz o las consecuencias inevitables de la derrota."

II

La libertad de las nacionalidades :

Aunque la palabra libertad se interprete de diversas maneras, no se puede comprender la libertad de las nacionalidades de Austria-Hungría, admitiendo la inmisión de la Entente en este asunto rigurosamente interior de la doble Monarquía. El mismo Wilson declaró en su último Mensaje que no quería inmiscuirse en la constitución interior de su nueva enemiga.

Además, no existe el problema de nacionalidades "a libertar" en un estado que carece de lengua oficial, reconociendo la igualdad de derecho de todos los idiomas; en un país donde en el Parlamento se puede hablar en 15 idiomas diferentes, en todos los que son usados en Austria. Con la pretendida opresión que propaga la Prensa aliada, ¿cómo sería posible el enorme desarrollo de la cultura checa, polaca y croata? Estudiando un poco a Austria-Hungría se ve pronto que la tiranía austrohúngara no es más que un mito burdo. La autonomía nacionalista en Austria-Hungría es ya mucho más amplia que en todos los otros países del mundo; después de la guerra, con la desaparición del paneslavismo, puede ser aún más amplia; pero solamente dentro de las fronteras de la Monarquía; es decir, que la autonomía de los checos y de los sureslavos no será nunca un problema internacional, sino exclusivamente una cuestión puramente austrohúngara.

HISPANUS

POR TELEGRAMA

Distribución de recompensas

Madrid, 23.—El ministro de la Gobernación, señor Bahamonde, ha facilitado hoy a los reporters una extensa lista de los individuos que serán recompensados con la suscripción abierta con motivo de los sucesos de Agosto.

Los directores generales de la Guardia civil y de Seguridad harán el reparto entre sus respectivos subordinados; el ministro de la Guerra, al elemento militar, y el ministro de la Gobernación al personal de este departamento.

DE SOCIEDAD

De Madrid ha regresado con su bella hija Lola el expresidente de la Diputación don Andrés Cassinello García.

Después de pasar una larga temporada en esta capital han regresado a Málaga doña Carmen Cañizares y su encantadora sobrina Pepita García.

Se encuentra enferma la distinguida señora del director de los establecimientos benéficos, don José Valverde.

Vivamente deseamos su restablecimiento.

Ha venido de Tabernas el abogado don Emilio Bellver González.

De Steijoon

Pronósticos del tiempo

Para los días que restan del presente mes, hace Steijoon los pronósticos siguientes:

Del 24 al 25, actuarán bajas presiones en el SO. de la Península y en África septentrional, las cuales producirán lluvias y algunas nieves en la mitad meridional de la Península, con vientos de entre NE. y SE.

Del 26 al 27, persistirán las bajas presiones en África septentrional, acusándose el núcleo más importante en Túnez, desde donde propagará su alveo por Argelia, hasta el mar Ibérico.

Seguirá el régimen lluvioso y nivoso en Levante y Andalucía oriental, especialmente en las zonas del S. con vientos del primer cuadrante.

Empezará a modificarse la situación meteorológica de los anteriores días el viernes 28, porque se alejará hacia Grecia, la depresión de Túnez, arrastrando en su marcha al secundario del mar Ibérico que se situará en el Mediterráneo, entre Baleares y Argelia.

Se registrarán algunas lluvias en las regiones vecinas a dicho mar, particularmente en el NE. con vientos variables.

Se completará el cambio de situación el sábado 29, pues llegará al Archipiélago inglés una importante borrasca que formará una depresión en el Cantábrico.

Por la acción de estos nuevos elementos procedentes del Atlántico se producirán lluvias en la Península, especialmente desde las regiones del NO y N a las centrales, con vientos fuertes del tercer cuadrante que suavizarán la temperatura.

Del 30 al 31, se hallará en el Mar del Norte la borrasca del Archipiélago Inglés señalándose centros de depresión en el Cantábrico y en el Mediterráneo superior.

Ocasionarán lluvias en nuestras regiones, principalmente desde las del NO., N. y NE. a los del paralelo central, con vientos más o menos fuertes de entre SO. y NO.

Una conversión

Mañana, después de la Misa Mayor en la S. I. Catedral, el Excmo. señor Obispo, don Vicente Casanova y Marzol, bautizará solemnemente en el Sagrario al caballero holandés Sr. C. William Wyman, a quien ha instruido el Rvdo. P. Superior de los Jesuitas.

Madrid

Cierva y Alba

La figura del señor Cierva es de lo más original en la política española. Hay quien no le halla atracción personal y lo admira sin embargo, por su laboriosidad, por su tesón, por su regularidad burocrática. ¿Cómo se compaginan estos antagonismos? Debe ser ello un fenómeno de nuestra psicología meridional.

Será casualidad, no lo dudo, pero es una casualidad que da mucho en qué pensar la que se condensa en el siguiente hecho: A continuación del discurso del señor Cierva pronunciado en el Centro del Ejército y la Armada ante lo más representativo de los institutos armados, con motivo del primer aniversario de la inauguración del nuevo edificio social, inserta el periódico «A B C» el discurso pronunciado por el señor Alba en Sevilla con motivo del banquete que le ofrecieron sus amigos en el Pasaje de Oriente. Entre los asistentes a este último acto se hallaban los señores Rodríguez de la Borbolla y don Natalio Rivas: un símbolo.

¿No ves, lector, lector que te preocupas de los problemas de la patria, la casualidad, la enorme casualidad, en la correlación de ambos sucesos? ¿No conoces la síntesis de ambos discursos? No has visto en esos discursos algo así como un sentido esotérico y como un fenómeno de telepatía. Dijo el señor Cierva dirigiéndose, claro está a los militares, refiriéndose a la constitución de las Juntas de Defensa: «Haliásteis el lenguaje del patriotismo y pealsteis para vuestra patria que se romperán todas aquellas trabas que se oponían a su progreso y engrandecimiento... Más adelante: Esas ficciones y esas mentiras dieron lugar a que un día unos héroes españoles tuvieran en Cavite que pagarlas y otro día tuvieran en Santiago de Cuba que sucumbir víctimas de las mismas mentiras... Otro párrafo: «Es lo claro—todos convienen—en que España no puede seguir como estaba» Y así, en esos tonos levantados, patrióticos, todo el discurso, subrayado por los estruendosos aplausos de los militares.

Por una ley natural, que no falla, peso a todos los convencionalismos y mentiras de los hombres, después del día viene la noche, que diría Perogrullo. Al día radiante de ese discurso, canto épico de amor a la patria, al rey y al ejército, de afirmaciones y esperanzas, sucedió la noche de las siguientes negaciones: «Empezó el señor Alba tratando la crisis del partido liberal y de su intervención desde el momento en que ella fué iniciada con la dimisión de Romanones... ¿Verdad, lector, que todo eso suena a hueco, a tumba, a cosas que fueron, a esperanzas marchitas, sin más redención que el perdon del Todopoderoso? Casi todo el discurso de Sevilla es eso: una desesperanza, una negación, la noche tenebrosa de un ayer sombrío en que naufragaba el alma de la patria española. «La única labor visible—confiesa el señor Alba, en un párrafo, acaso el más sincero de su discurso—es la que se hace desde el ministerio de la Guerra; la más visible, pero la menos tolerable tal como se practica» ¡Holá! ¿Con qué esas tenemos? La menos tolerable. ¿Por qué ayuda a echar a rodar los tinglados de la farsa? ¿Por qué

POR TELEGRAMA

LOS NARANJEROS DE CASTELLÓN

Castellón, 23.—Hoy se ha celebrado una imponente manifestación de protesta contra el proyecto de reparto del anticipo de doce millones de pesetas.

Asistieron unos 10.000 manifestantes, yendo a la cabeza los alcaldes de siete pueblos y numerosos propietarios.

Una comisión entregó al gobernador civil las siguientes conclusiones: Que los doce millones concedidos en vez de ser repartidos como dispone el decreto, sean depositados en la Caja de Ahorros hasta que esté organizada la distribución.

Que se destine a Valencia mayor tonelaje para el transporte de naranja y que se incaute el Gobierno de los abonos, para venderlos a precios razonables.

Información frutera

Ayer llegó el vapor "Antonio López" de la Compañía Trasatlántica.

Tomó 2 657 barriles, 770 medios y 40'14 barriles, de uva; 8 sacos de nueces y 4 de castañas para Habana.

El "Antonio López" zarpó ayer mismo para su destino.

◆◆◆
Sigue en puerto el vapor "Highland Wath" que toma barriles para Liverpool. Ayer comenzó los embarques de uva el vapor "Claverek".

POR TELEGRAMA

LOS MILITARES

Madrid, 23.—En los Círculos militares se habla de haberse formulado graves acusaciones contra un teniente coronel que desempeña un cargo importante.

Se atribuye al asunto gran transcendencia y se dice que el aludido no ocupará cargo en lo sucesivo.

SIGUIENDO LA COSTUMBRE DE AÑOS ANTERIORES, Y CON EL FIN DE DAR DESCANSO A NUESTROS OPERARIOS EN LA FESTIVIDAD DE NOCHEBUENA, MAÑANA, MARTES, NO SE PUBLICARÁ LA INDEPENDENCIA.

hace palpar el corazón de los españoles en vislumbres de redención y esperanza? «El ejército mismo—dice el señor Alba en otro párrafo dedicado a las juntas de defensa—comienza a sentirse molesto y asquearse ante la manobra política que con él se pretende realizar y que sería una perfidia si no fuese de pobrísima vulgaridad» Si, ya lo estamos viendo: Ya presenciamos cómo el ejército comienza a sentirse molesto, no perdonando ocasión de aplaudir estrepitosamente al señor Cierva en cuanto el ministro de la Guerra le dirige cuatro palabras.

¿Para qué más apostillas? Lector, la verdad, dígala quien la diga, recuérdese el primer párrafo de este artículo, es la que reniega de nuestro ayer político tenebroso; la mentira se condensa en ese afán con que se aferran los políticos fracasados a esas tenebrosidades y vergüenzas de ayer. M. SÁNCHEZ DE ENCISO.

POR TELEFONO

El Banco de España

Madrid, 23.—Bajo la presidencia del Sr. Rodríguez se ha reunido esta tarde la Junta general de accionistas del Banco de España.

Dióse cuenta de la autorización para ampliar el capital social y también de una moción del Consejo de Administración, sobre los beneficios alcanzados en las compras de oro.

Acordóse ampliar el capital hasta 180 millones de pesetas y también repartir un dividendo extraordinario.

Los defensores del derecho

Más de tres años hace que constantemente estamos oyendo decir que la causa de la guerra es única y exclusivamente el militarismo prusiano, los ambiciosos proyectos alemanes. Las naciones de la Entente han ido forzadas a la guerra. Sin miras ambiciosas de ningún género, representantes de la justicia, que en ellas tenía su personificación, acudieron al campo de la lucha sólo para defender las naciones débiles, enfrenar la codicia germana y asentar sobre bases sólidas la independencia de las naciones y el derecho de los pueblos.

Esto es lo que una y mil veces se ha venido repitiendo entre el asombro y desconfianza de los países neutrales que no podían creer en las palabras de aquellos desfacedores de entuertos, caballeros andantes de nuevo cuño, mucho más, cuanto que su pregonado altruismo estaba en oposición con toda su historia y manera de ser, especialmente de la solapada Inglaterra y del positivismo sin nobleza de la República neoyorquina.

La última revolución rusa, al publicar los Tratados secretos, ha venido a demostrar de un modo indubitable la falsedad de la bella leyenda del desinterés, tras de la cual ocultaban sus codicias las naciones aliadas.

Entre los pactos consignados en los Tratados secretos, el más importante, sin duda alguna, por ser una de las claves de la tanto tiempo temida cuestión de Oriente es la cesión de Constantinopla a Rusia.

Constantinopla, mecida al arrullo de tres mares, y en posición estratégica inmejorable para ejercer decisiva influencia en Asia, África y en el dominio del Mediterráneo, ha constituido muchas veces el deseo de las naciones; ha sido, sobre todo, el sueño constante de Rusia desde hace dos siglos, y el eje de la política europea en la edad contemporánea.

La posesión de la populosa capital del Bósforo fué una de las causas de la ruptura entre el Zar Alejandro y Napoleón. El imperio de Constantinopla, había dicho éste, es el imperio del mundo, y como ninguno quería transigir en este punto, los amigos de Tilsite, que en una débil barca se habrán repartido el continente, vuelven a encontrarse firmemente entre las espléndidas fiestas de Erfurt, para concluir por ser enemigos, determinando al fin la caída del genio de la guerra.

La conquista de Constantinopla ha sido el objetivo constante de la política rusa desde los tiempos de Catalina II, que con este fin extiende sus armas por el Sur, se apodera de Crimea y hace un viaje triunfal visitando la escuadra anclada en Sebastopol, los formidables astilleros de Kherson y pasa por debajo de un arco levantado por su virey Potemkin, en cuyo frontón se lee la significativa inscripción: "Camino de Ruzancio", que señala el Norte de la política rusa llegando luego victoriosas las armas moscovitas hasta las puertas de Constantinopla con el general Diebitch en 1829, y más tarde con el gran duque Nicolás, sin conseguir la posesión de la ansiada ciudad, por la intervención de las potencias, entre ellas Inglaterra, a quien no convenía se asentase al Mediterráneo un imperio que pudiera cortar el paso en su camino a la India.

El deseo de hundir a Alemania borra todas las diferencias. La publicación de los Tratados secretos ha puesto de manifiesto sus maquinaciones, por las que, las "desinteresadas" potencias, acuerdan repartirse Turquía, adjudicándose, juntamente con otros territorios, Constantinopla y el Bósforo a Rusia, los Dardaneos a Inglaterra y Siria a Francia, que se re-

serva también el derecho a quedarse con una porción de ciudades alemanas como Spira, Colonia, Worms y otras, para formar un Estado de la orilla derecha del Rin...

Una vez más los hechos se han mostrado en desacuerdo con las bellas palabras que encubrían ocultas ambiciones. Las potencias que se lanzaron a la guerra para defender los Estados débiles no tienen inconveniente en atropellar a Grecia; las que se llaman partidarias de la paz ni siquiera contestan al Papa, que les brinda con ella, ni la Nota de los Imperios centrales; las que pregonaban el desinterés y execraban la conquista, la anexión y el aumento de territorio tendrán que reconocer por la publicación de los Tratados secretos, que no decían la verdad.

¿Qué harán ahora estas naciones? Disimular, por lo pronto, y repuestas luego de la confusión de los primeros momentos, se encogerán de hombros y seguirán hablando de la justicia, de la civilización y del derecho.

Y todavía habrá quien les crea a pie juntillas...

ERNESTO AMADOR

POR TELEGRAFO

LOS REGIONALISTAS

Madrid, 23.—Hoy han llegado a Madrid el señor Cambó y los demás regionalistas que estaban en viaje de propaganda en Galicia.

Esta tarde regresaron a Barcelona, para descansar en las próximas fiestas.

Después de Pascoa reanudarán la campaña en Valencia.

NUESTRO CLIMA

Por la mañana

Table with weather data for the morning: Termómetro seco 112, Idem húmedo 101, Barómetro 758.5, etc.

Por la tarde

Table with weather data for the afternoon: Termómetro seco 14.2, Idem húmedo 13.2, Barómetro 758.0, etc.

POR TELEGRAFO

Del Vaticano

Madrid, 23.—Informan de Roma que en la Capilla Sixtina se ha celebrado con gran solemnidad el tercer aniversario de la coronación de S. S. el Papa Benedicto XV.

Asistieron muchos cardenales y Prelados, el Cuerpo diplomático y numerosas personalidades.

El oro yanqui y España

Leemos en un periódico de Madrid: Hace pocos días llegaron, consignadas al Banco de España y a disposición de la Embajada de los Estados Unidos, unas cajas cerradas, conteniendo monedas de oro. El valor aproximado de esa cantidad de oro es el de quince millones de pesetas. Este envío, de que se ha tenido noticia en Belza, ha sido comentadísimo, y las gentes intrigadas se preguntan cuál será el destino de tan considerable suma, aquí donde la representación oficial de los Estados Unidos tiene en tan pocos asuntos que intervenir.

Asmáticos

uraos rápidamente con Gotas Helenianas 4 pesetas frasco FARMACIA CRISTÓBAL ROMERO. ALMERÍA.

POR TELEGRAFO

La guerra europea

EL BLOQUEO

Madrid, 23.—Berlín. Oficial. Nuevos éxitos de nuestros submarinos alrededor de Inglaterra ascienden a 20.000 toneladas.

Entre los barcos destruidos figuran dos vapores grandes, uno de ellos iba en convoy escoltadísimo por cruceros y destructores, y un velero de 2.000 toneladas, cargado de acero, tabaco y madera para Francia.

En el Mediterráneo han sido hundidos once vapores y cinco veleros, que sumaban más de 60.000 toneladas.

Uno de los barcos torpedeados llevaba municiones, pues hizo explosión.

En estos éxitos se distinguió el capitán Krafft.

Un submarino alemán bombardeó el día 10, con gran éxito la línea férrea de Paolo, en la costa S. O. de Italia incendiando gran número de vagones.

Las negociaciones de paz con Rusia

Madrid, 23.—Viena. (Aerograma de Polo).

El día 20 llegó el ministro de Negocios Extranjeros de Austria-Hungría, conde de Czernin a Brest-Litowsky, acompañado de su séquito, siendo recibido en la estación por el jefe del Estado Mayor.

La primera entrevista con los delegados rusos tuvo carácter amistoso.

Las conferencias formales para la paz comenzarán en breve.

Los tratados secretos

Madrid, 23.—Informan de Estocolmo que por acuerdo de la Soviet se ha hecho público el tratado secreto concluido el 3 de Julio de 1916 entre Rusia y el Japón. Ambos países se obligaban a una alianza defensiva contra toda potencia que pretendiera obtener soberanía en China.

Aunque no se cita cuál potencia pudiera intentar intervenir en China, supónese que el Convenio va contra los Estados Unidos.

El Tratado tiene validez hasta 1921.

Declaraciones de Ludendorff

Hellferich estudia las cuestiones económicas para la paz

Madrid, 23. Berlín. (Aerogramas de Nauen.)

Durante la visita hecha por los representantes de la Prensa Católica alemana al Gran Cuartel General, les dirigió el general Ludendorff la siguiente réplica:

—No hablemos demasiado de paz; únicamente nos llevará a ella la victoria. Así ha sido en Oriente y así será en todas partes.

—La victoria y la paz vendrán tanto antes cuanto más unidos estemos en el interior del país.

—En el terreno militar nadie puede disputarnos la victoria.

—Si bien nos encontramos ante graves y grandes tareas, con la ayuda divina las resolveremos satisfactoriamente.

En análogos términos se expresó el mariscal Hindenburg.

El canciller imperial dió al doctor Hellferich a principios de Diciembre el encargo de unificar los trabajos preliminares, de las distintas carteras, en la parte económica, para las negociaciones de paz con Rusia.

El doctor Hellferich ha extendido el encargo a la totalidad de las cuestiones económicas que se regularán en las negociaciones de paz con todas las naciones.

Será ayudado en esta misión por el consejero privado Albert.

Despacho oficial Austriaco

Madrid, 23.—Viena. Oficial. Sigue la tregua. Las negociaciones de paz se iniciaron el día 23, a las cuatro de la tarde en Brest-Litowsky. Italia:

Debido a la inclemencia del tiempo y a la poca diáfandad de la atmósfera, hubo escasa actividad entre los combatientes.

Se malograron varios ataques parciales del enemigo.

Parte oficial Aleman

Madrid, 23.—Berlín. Oficial. Occidente:

Ejército del príncipe Ruprecht: Hasta el anochecer hubo gran actividad de artillería desde el lago Blancaart hasta el Deule.

Cogimos prisioneros a 30 Ingleses a raíz de una empresa realizada en la línea férrea de Boesinghe a Staden.

En ambos lados del Scarpa y al Sur de San Quintín se desarrolló por la tarde un vivo fuego, y hubo abundantes combates entre exploradores favorables para nuestras armas entre Arras y San Quintín.

Ejército del Kronprinz:

En las horas vespertinas aumentó el fuego de artillería en ambos lados del Mosa.

La acción aviadora, que se mantuvo muy viva durante el día, en muchos sectores, continuó también por la noche, a la luz de la luna.

Sheerness, Dover, Dunkerque y las líneas férreas y depósitos de municiones situados a espaldas del frente anglo-francés, fueron energicamente bombardeados.

Oriente:

Sin novedad.

Macedonia: La actividad por ambos bandos fué muy limitada.

Italia: Se malograron los intentos italianos contra las alturas al Oeste de Monte Asolone.

Mina submarina

Barcelona, 23.—A tres millas de la costa ha sido encontrada una mina flotante, que pesa once Kilos.

Voto de confianza al Gobierno italiano

Madrid, 23.—Participan de Roma que después de un largo debate, la Cámara concedió un voto de confianza al Gobierno, por 343 sufragios contra 54.

ADVERTENCIA

A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido los despachos oficiales de última hora.

Convocatoria Sociedad minera "San Gaspar"

Se ruega a los señores propietarios de esta mina se sirvan concurrir por sí o por medio de apoderado a la junta general que habrá de celebrarse el día 27 del corriente a las once de su mañana, en el despacho de don José Esteban, sito en la calle de Aguilar Martell, número 32, para renovar la junta directiva y tratar de todos aquellos asuntos que los señores que asistan quieran proponer debiendo advertir que se tomarán acuerdos cualesquiera que sea el número de los que concurren. Almería 23 de Diciembre 1917.

Por el Presidente Serafin de Torres.

Consulta especial de enfermedades de la mujer

a cargo del Doctor R. García Langle De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid. De 3 a 5

CONSULTA ESPECIAL DE Enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos

a cargo de Don Antonio García y García Médico-forense. HORAS DE CONSULTA, DE 2 A 4. OBISPOORBERÁ, N.º 5.

Hierros viejos

Metales.-Plomos.-Vía y wagonetas.-Alambre de parras.-Bidones de carburo.-Latas petroleras.-Tuberías etc.

::: COMPRO :::

Pagando altos precios

Guillermo Herrera Almería

Almacenes de maquinaria y material eléctrico.

POR TELEGRAFO

CEMBORAIN ESPAÑA

Madrid, 23.—Hoy se ha verificado el entierro del director de la Escuela Normal de Madrid, señor Cemborain España.

Presidieron el duelo, al que asistió una numerosa concurrencia, un hijo del finado y los señores García Prieto y Rodés.

Bibliotecas gratuitas

PARA TODOS

El Patronato Social de Buenas Lecturas ofrece a los lectores de nuestro periódico, lo que nunca se concedió al público: el medio de ir formando gratuitamente una selecta biblioteca.

El primer año remitirá GRATUITAMENTE las siguientes notabilísimas obras: «Legendas piadosas», de Lope de Vega.

«De la vida y de la muerte», de Quedo.

«Pablo y Virginia», de Bernardino E. de Saint Pierre.

«Visitando a mis muertos», de Isidro Benito Lapeña.

«Oro en mármoles», de Eladio Esparza.

«Poema del Seguro», de José Ignacio de Urbina.

«El mi Juan», de Soledad Ruiz de Pombo.

«Egloga», de Aurelio Bay.

«El pintor de su deshonra», de Calderón de la Barca.

«Cuartillas de antaño», de Luis Martínez Kleiser.

«Por la Roma épica», de Alfonso Pérez Nieva.

«Lo grande y lo pequeño», de Lorenzo Lafuente Vazrell.

Para tener derecho a este envío gratuito es condición indispensable suscribirse a los periódicos más baratos de España por pesetas 5'50 cada año recibirán mensualmente cuantos se suscriban las publicaciones y número de ejemplares que siguen:

1 ejemplar mensual de la Liga Ibero-Americana contra la Inmoralidad.

4 ejemplares mensuales de La Cultura Popular.

4 ídem ídem de Pan y Catecismo.

3 ídem ídem de Fraltes y Monjas.

Debemos advertir que pasada que sea la enorme carestía del papel, remitiremos, para la propaganda, doble número de periódicos del señalado actualmente.

POR TELEGRAFO

Periodista fallecido

Barcelona, 23.—Ha fallecido el ilustre periodista señor Comas, quien ha desempeñado durante 25 años la dirección de «El Correo Catalán»

Descanse en paz.

NOTICIAS

El Sur de España.—He aquí los productos obtenidos por la compañía del Sur de España, según su última nota: Del 1 al 10 de Diciembre de 1917, pesetas, 6.282 72; del 1 al 10 de Diciembre de 1916,

pesetas 149.826'06; diferencia a favor de 1917, 16.456'71 pesetas.

Del 1 de Enero al 10 de Diciembre de 1917, pesetas 5.875.350'11; del 1 de Enero al 10 de Diciembre de 1916, pesetas 5.197.194'26; diferencia a favor de 1917, pesetas, 678.155'85

El correo de Melilla.—Con arreglo al nuevo itinerario, ayer estuvo en este puerto el vapor «Ausias-March» encargado del servicio de correspondencia con Melilla.

A consecuencia del retraso del tren correo el «Ausias-March», tuvo que demorar la salida hasta la noche.

Una instancia.—Los empleados del Manicomio provincial han dirigido una instancia al Gobernador civil, suplicándole se interese por ellos haciendo que la Diputación, les abone sus haberes, que hace 7 meses no perciben.

Esperamos que el señor Carrera, hará cuanto esté de su mano para comp'acer a tan modestos como sufridos empleados.

Concierto suspendido.—Ayer mañana, fué suspendido el concierto que debía celebrarse en la Glorieta de San Pedro.

El día de la reina.—Con motivo de celebrarse ayer el día de la reina doña Victoria, ondeó el pabellón nacional en los edificios públicos.

El cañonero «Recalde», surto en nuestro puerto, estuvo empavesado todo el día.

Movimiento carcelario.—Tampoco se registró ayer movimiento alguno de entradas y salidas de presos en la cárcel

Hay recluidos en dicho establecimiento 37 hombres y 2 mujeres.

Emigrantes.—En el vapor «Antonio López», de la Compañía Trasatlántica, embarcaron ayer por este puerto 15 emigrantes para Veracruz, 6 para New-York y 138 para Habana.

Bebed, las marcas Claret y Diamante de «Bodega Franco Española de Logroño».

¿Puede usted conservarse bien y no cojer un enfriamiento este invierno? Avise en la antigua Cristalería de G. Ibañez (Tiendas 18) y ponga cuantos cristales falten en casa

Esta casa cuenta con grandes existencias en cristales de Muselina, Imprime, Esmerilados y colores.

Es la que más barato vende. Se dan presupuestos para obras.

Tenga usted presente que nunca encontrará en el cristalería ambulante la economía que en el mismo establecimiento, donde se traen directos de fábrica.

Cristalería (Tiendas 18).

Muebles.—Antes de comprar muebles visite el antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, GLORIETA DE SAN PEDRO, 2, donde encontrará el público bonitas alcobas, comedores y gabinetes en distintos estilos a precios reducidos, GLORIETA DE SAN PEDRO.

TURRONERO

Ha llegado Miguel Gisbert, sucesor de Teresa Verdú, «El Ama» (q. e. p. de el cual trae, como en temporadas anteriores) el rico turrón de Gijón, los demás dulces de costumbre y aceite de almendras dulces. Despacho, Paseo del Príncipe, portal de don Pedro Plaz, y calle Real, núm. 6.

CERVEZA

Estrella Roja

ES LA MEJOR

CORREOS

ACADEMIA PREPARATORIA

Dirigida por los Oficiales del Cuerpo señores Arriola.

Preparación completa, para las próximas oposiciones, que se anunciará dentro del mes actual.

El número de plazas, será crecido, por las apremiantes necesidades de los servicios.

Esta Academia, tiene profesores para cada una de las especialidades de la carrera.

Informes: Calle de Martínez Campos número 22º o en la Administración Principal de Correos.

NOTA:

Del anuncio de oposiciones a la celebración de estas, meditarán un plazo de tres meses.

VINO YODO-TANICO

Vino Yodo-tánico fosfatado de VIVAS PEREZ

Las propiedades antimicrobicas y antisépticas del iodo y del tanino son por demás conocidas para ensalzar los servicios que pueden prestar estas preparaciones en las afecciones del pecho, reumatismos, dolencias del cutis, linfatismo y anemia.

Sustituye al aceite de hígado de bacalao. De venta en Almería: Farmacia del autor Paseo del Principe núm. 9.

“Compramos”

Toda clase de HIERROS Y ACEROS VIEJOS Cobre, Bronce, Latón, Zinc y Plomo, así como también MAQUINARIA USADA y cualquier otro material para construcción que se halle en estado conveniente. CASA FERRERA. MARTINEZ CAMPOS 19.

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

DEL DOCTOR VERDEJO ACUÑA GERONA, 10

Lavado y Planchado Larios S. A.

Agencia en Almería para el lavado y planchado mecánicos de camisas, cuellos y paños.

Camisería Madrileña, Príncipe 24

(Prontitud), (Esmero), (Perfección) Entrega todos los jueves de cada semana

Se alquila

un local propio para establecimiento con estantería y demás utensilios, en la carretera de Nijar, frente al Ingenio.

Para informes, su dueño, calle de Murcia, número 121.

Doctor Manuel Marin

Oculista del Hospital Provincial Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de Paris y Madrid

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de Paris e Hispano-Americana

Consulta: De 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde PUERTA DE PUECHA, NUMERO 3.

Consulta de enfermedades de los ojos a cargo del Doctor D. Manuel Aráez

Médico del Hospital provincial, exinterno de los Hospitales de la Santa Cruz y la Princesa

Consulta de 8 a 10 y de 3 a 5. Gratis para los pobres todos los días de ocho a diez.

SAGASTA, 1

Se vende

el almacén de comestibles LA CAMPANA, por trasladarse su dueño de esta capital, negocio que hace más venta en Almería, y que con poco capital, se puede adquirir.

Informará su dueño, Plaza del Carmen, número 5.

Enfermedades de ojos

Dr. Blanes

Oculista de la Sociedad Hispano-Americana.

Ex Ayudante del Dr. Albitos' Consulta de 8 a 12 y para los pobres de 3 a 5.

Antonio Vico. —Esquina al H. la Perla.

Arboricultura y Floricultura

Arboles frutales de Aragón

Informes y catálogos: AZNAR, TONDA Y COMPANIA PRINCIPE, 27.

José Mena

PRACTICANTE-CALLISTA Milagros, 4.-ALMERIA.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY — Santos Gregorio, presbítero; Eutimio, mártires; Tarsila, Irmina, vírgenes; Delfin, obispo; Luciano, Metrobio, Pablo, Zenobio, Teótimo, Druso, mártires.

SANTOS DE MAÑANA. — LA NATIVIDAD DE N. S. JESUCRISTO. Santos Eugenia, virgen; Anastasia, mártires.

Jubileo de las Cuarenta Horas. — Hoy en las Siervas de María.

Mañana, en la misma iglesia.

Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco en punto.

ADVERTENCIA. El jubileo circulará el día 26 en el Santo Hospital y el 27 en Santo Domingo, no obstante anunciarlo en otras Iglesias la hojita de distribución.

JORNADAS — Continúan hoy para termi-

nar el 24, después del rezo del Santo Rosario que comienza a las seis menos cuatro en la Iglesia de Santo Domingo.

AL NIÑO JESÚS. — En el Real Convento de la Purísima se celebrará con toda solemnidad un triduo al Divino Niño Jesús dando comienzo a las cinco y media de la tarde del próximo día 25.

Todas las tardes, a la hora ya indicada, se rezará el Santo Rosario, ejercicio del triduo, y adoración del Divino Infante.

El día 25 predicará el presbítero señor Pabón.

Boletín Oficial

El de anteayer inserta Circular sobre el cambio de mando en el Gobierno civil.

—Edicto sobre recepción de obras públicas.

—Circular del jefe de Estadística interesando de los alcaldes la remisión de los datos sobre las elecciones municipales.

—Acuerdos de la Comisión provincial declarando válidas las elecciones celebradas en Senés y Cuevas.

—Providencias de apremio dictadas por la sección provincial de Pósitos.

—Tercera relación de las minas que no han satisfecho el canon anual de superficie.

—Requisitorias y edictos.

MILITARES

Destinos de Infantería. — Ha sido destinado a la caja de recluta de Almería el capitán don Adolfo Neira.

A la reserva de Almería se destina el primer teniente (E. R.), don Antonio Ro-

driguez de la Rosa.

El segundo teniente don José Cassinello ha sido destinado del regimiento de Córdoba al de Melilla.

Colegio de Santa Bárbara. — Se dispone que las nuevas unidades de artillería contribuyan con una cuota anual de pesetas, para el Colegio de Santa Bárbara y San Fernando.

Recompensas. — Se dispone que las propuestas de recompensa que puedan formularse en tiempo de paz, que conceden derecho a la cruz del Mérito Militar blanca sin pasador, no se sujeten a plazo y se resuelvan con arreglo a los preceptos del Reglamento de recompensas en tiempo de paz.

Se admiten esquelas de defunción aniversario hasta las cuatro de la madrugada.

NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones a la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería: Farmacia del Sr. Vivas Pérez

¿Reumáticos?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el **Bálsamo Victoria**

que a base de Mesotan, Monto, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metil. elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolida y recubrirla con una balleta o franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS. — Depósito en Almería, FARMACIA DEL SR. VIVAS PEREZ.

Pérez y Santos

Optica y electricidad
Príncipe, 19 y 22.-Almería.

F. Martínez (Sucesor de Torres)
Hechuras y forros de traje o gabán, 25 PESETAS
RICARDOS, 2.

Chocolates

Quintín Ruiz de Guena
Vitoria (Alava.)

Se admiten esquelas hasta las cuatro y media de la madrugada.

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

CASI SIEMPRE DESAPARECE LA TOS ANTES DE TERMINAR LA CAJA

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
PASTILLAS PECTORALES
DEL
Dr. ANDREU

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea



Compañía Transatlántica

(Antes A. López y C.ª)

Para New York, Habana y Veracruz con escalas en Málaga y Cadix saldrá el 21 de Diciembre el vapor

Antonio López

admitiendo pasaje para dichos puntos y carga para Habana y Veracruz. Para más informes dirigirse a la Agencia de la Compañía en Almería, calle del General Segura, 2. Bajo.



Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, á quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empobrecimiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez - ALMERIA

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 5 POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10